



CABINET PARLAMENTAR - DEPUTAT MIHAELA HUNCĂ
CIRCUMSCRIPTIA ELECTORALĂ Nr. 7, Județul Botoșani
Municipiul Botoșani, județul Botoșani,
Str. Ștefan Luchian, Nr. 1
Telefon/Fax: 0231.531.193
Mobil: 0735.641.744, 0753.908.503
Email: cabinetparlamentar.hunca@gmail.com

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 1682A/04.10.2017

Data: 03.10.2017

A/PSD/426/04.10.2017

Către: Ministerul Educației Naționale
Ministru Liviu-Marian Pop

De la: Mihaela Huncă, deputat PSD, secretar la Comisia pentru învățământ, știință, tineret și sport

ÎNTREBARE

Obiectul întrebării: Derularea de campanii de informare publică pentru înscrierea într-o formă de învățământ a copiilor din comunitățile marginalizate aflate în risc de sărăcie și excluziune socială.

Stimate domnule Ministru,

În special în mediul rural din țara noastră încă sunt comunități marginalizate aflate în risc de sărăcie și excluziune socială, în care părinții nu își înscriu copiii în sistemul public de învățământ și astfel, aceștia nu beneficiază de niciun fel de școlarizare începând de la nivelul educației timpurii și până la vârsta de 18 ani.

În calitate de dascăl vă pot spune că dacă un copil nu urmează nicio formă de învățământ în primii ani de viață, acest lucru îi va afecta întreaga dezvoltare în viață, atât la nivel mental, cât și comportamental.

Pe termen mediu și lung, lipsa școlarizării conduce la creșterea infrafracționalității în rândul minorilor și tinerilor. Studii referitoare la situația din țara noastră relevă date îngrijorătoare: două treimi din copiii dezavantajați, fie ei din mediul rural, din comunități sărace sau de etnie romă, nu beneficiază de nici o formă de educație timpurie sau școlară.

De aceea, vă propun să organizați împreună cu inspectoratele școlare județene și autoritățile de la nivel local o serie de acțiuni de informare a familiilor din comunitățile marginalizate aflate în risc de sărăcie și excluziune socială care nu își trimit copiii la niciun fel de școlarizare. Acești părinți trebuie să conștientizeze riscurile la care își supun proprii copii.

Cred cu tărie că Ministerul Educației Naționale trebuie să se aplece asupra acestei probleme care încă persistă în anumite comunități locale din mediul rural. Neglijarea atragerii de investiții pentru creșterea gradului de școlarizare și pregătire a tinerilor care provin din astfel de regiuni va atrage costuri mult mai mari prin irosirea capitalului uman și a asigurării ajutorului social.

Conform, studiilor Băncii Mondiale asupra importanței educației pentru creșterea competitivității economice, România ar câștiga un miliard de euro pe an în productivitate și venituri din taxe dacă cei mai săraci cetățeni ai țării ar fi educați și ar intra pe piața muncii.

De aceea, consider că investiția în educația timpurie este o investiție strategică, pe termen lung prin care economia românească poate acoperi deficitul actual de forță de muncă calificată.

Solicit răspuns în scris.

Cu deosebită considerație,

Deputat Mihaela Huncă